
 

LÄGENHET I KATTBY UTHYRES 
NYRENOVERAD 
 
4 rum och kök 90 m², hyra 823,50 €/mån.  

Ovanför kommunkansli. Carport 25,00 €/månad.  

Ingår värme, varmvatten och avfallshantering.  

Skriftliga ansökningar inlämnas till Kommunstyrelsen i Hammarland,  

Klockarvägen 3, 22240 HAMMARLAND.  

 Hemsida: www.hammarland.ax  e-post : petra.pallin@hammarland.ax fb: Hammarlands kommun 

HAMMARLANDS 
KOMMUNKANSLI 

ÖPPETTIDER 

8.30-16.00 

NÄSTA INFOBLAD  

4/2026 

DEADLINE 25.3.2026 

UTKOMMER V. 14 

HAMMARLANDS BIBLIOTEK 
  

MÅ OCH ON 09-13 (skoldagar)  

TISDAG OCH TORSDAG 15-19  

Samhällsinformation till alla hushåll i Hammarland 

Påminnelse till alla som erhåller hemvårdsstöd, meddela om ändringar som påverkar    
erhållandet av hemvårdsstöd, som t.ex. 

- föräldraledighet 

- barnet skall börja daghem 

- ändrat kontonummer eller adress 

- familjen flyttar till en annan kommun  

petra.pallin@hammarland.ax / 018-364520 

http://www.hammarland.aland.fi/
mailto:petra.pallin@hammarland.ax


HELLESBYDIALOGEN 
– Öppet dialogmöte om Energipark Hellesby – 

 
Välkommen till en kväll med information, frågor och samtal kring planerna för  
Energipark Hellesby. 
Vi delar en kort projektuppdatering och öppnar därefter för dialog där alla perspektiv 
är välkomna. 
 
Tid: tisdag 17 mars 2026 kl. 18.00–19.30 
Plats: Näfsby skola 
 
Mötet riktar sig särskilt till närboende, lokalsamhälle, föreningar och alla som är 
intresserade av teknik, energi och naturfrågor. 
 
Frågor, inspel och reflektioner välkomnas och tas med i det fortsatta arbetet. 
 
Ingen föranmälan krävs. Välkommen! 
 
Arrangör: Energipark Hellesby 



Äldreomsorgen informerar 

Hammargården 

Per Nyberg underhåller fre 13 mars kl 14 

 

Styrka o Balans  grupp 2 onsdag kl 14.30-15.15 

 

Seniorträffar i samarbete med församlingen   

onsdag på Catarinagården 

Kl. 12.30 rörelseglädje kl. 13.15 kaffe kl. 13.45-14.30 Boule 

Välkommen! 

 

Bingo! sön den 22.3  kl. 14.00 

 

Församlingen håller Andakt / sång tillfällen 

Fredag  6.3 kl. 13 

Fredag 20.3 kl. 13 

 

Anmälningar och mera info om våra aktiviteter eller har några andra frågor.  

Ring dagverksamhetsledaren Eva  tel: 04573457964. 

 
 
 

Folkhälsans surfstöd finns på plats vid Hammarlands bibliotek på torsdagarna 5.3 och 16.4.  
Drop-in mellan kl. 18.00-19.00.  
Biblioteket bjuder på fika. 

Har du svårigheter med eller vill utvecklas i att använda din smarttelefon, platta eller bärbara  dator?  
Kom och diskutera med oss så hjälps vi åt så att du kan komma vidare i den digitala världen.  
Stödet ges kostnadsfritt och individuellt till personer i alla åldrar.  
Ingen anmälan behövs.  
Tag med er egen dator, telefon eller padda. 
 

Välkomna!  



 

Röda Korset behövs i Hammarland – och  

du kan göra skillnaden 

Hammarland står utan en aktiv Röda Korset‑avdelning sedan några år tillbaka. Samtidigt 

är hela 53 personer redan medlemmar. Det är en helt fantastisk siffra och visar vilken 
enorm värme,  omtanke och vilja att hjälpa som finns här. 

Därför är jag övertygad om att vi tillsammans kan väcka liv i avdelningen igen. 

Att aktivera avdelningen är mycket enklare än många tror. Det enda som behövs är några       
engagerade personer som vill vara med och forma verksamheten. Ni bestämmer själva 
nivå, takt och omfattning. Varje insats – stor som liten – gör en verklig skillnad. 

En aktiv avdelning i Hammarland skulle vara ovärderlig. Inte bara för Hammarland och 
dess invånare, utan för hela Ålands beredskap vid kriser eller störningar. Hammarland är 
en viktig  pusselbit i Röda Korsets hjälpförmåga på Åland, och just därför är det så       
viktigt att det finns någon på plats som kan ta första steget – starta en insamling,          
organisera hjälpinsatser eller bara finnas där när det behövs som mest. 

För Ålands distrikt skulle det även betyda att vi äntligen får en tydlig kontakt i             
Hammarland, vilket gör det mycket lättare att snabbt få ut stöd och resurser vid behov. 

Och det fina är: du är inte ensam. Distriktets personal stöttar och hjälper med allt som  
behövs – från struktur och material till idéer och praktiskt stöd. 

Jag vill därför, från hjärtat, be dig som känner minsta lilla nyfikenhet, vilja eller kraft att 
höra av dig. Helt utan krav. Bara ett samtal om hur vi tillsammans kan återuppliva Röda 
Korsets viktiga och livsviktiga närvaro i Hammarland. 

 

 

Tillsammans kan vi skapa trygghet, gemenskap och hopp – där det behövs som mest. 

Med varm hälsning, 

Tomas Urvas 

Verksamhetsledare 

Röda Korset Ålands distrikt 

040 516 35 37 

tomas.urvas@redcross.fi 







 

 

 

 

Börja med getter 
1 tillfälle, börjar 14.03.2026 lördag kl. 10:00 - 13:00 

Plats: Hammarland, Gård Syrenbacken 139 Östergatan 22240 Hammarland 

Den här kursen vänder sig till dig som funderar på att skaffa getter eller som nyligen gjort det, och vill 
ha en trygg introduktion till gethållning. 

Vi går igenom allt från lagar och regler till stallmiljö, utfodring, sjukdomsförebyggande och hur man 
tolkar getternas beteenden. 

Kursen blandar teori och praktiska moment ute bland gårdens getter. 

 

Fågelskådning (F) 
1 tillfälle, börjar 03.05.2026, söndag kl. 07:00 - 13:00 

Hammarland, Näfsby skola, Krokgränd 8 22240 Hammarland 

Ta med matsäck, kikare, kläder efter väder och gummistövlar. 

Kursens datum kan ändra med kort varsel pga vädret. 

Samlingsplats på Näfsby skolas gård. Vi börjar med teorikursen och går sedan ut i skogen bakom 
skolan och Västmyra träsk.  

Under dagen besöker vi också Tellholm, Kattby (kyrkan) och Lillbolstad/Bovik.  

Samåkning. 

Dagens planering ser ut som följande: 

7.00 - 7.40 Teori om fåglar och fågelskådning 
7.45 - 8.20 Vandring i skogen bakom Näfsby skola / Västmyra träsk 
8.40 - 9.50 Havsskådning på Tellholm 
10.20 - 11.00 Vandring runt Hammarlands kyrka  
11.15 - 13.00 Lillbolstad/Bovik 

 

Ympning – konsten att förädla fruktträd 
1 tillfälle, börjar 25.04.2026, lördag kl. 12:00 - 16:00 

Hammarland, Seffers Gård Mörbyvägen 169 22240 Hammarland 

Vill du lära dig hur man bevarar gamla fruktsorter, förädlar träd eller helt enkelt vill prova något av det 
mest magiska inom trädgårdskonst? Då är denna kurs i ympning något för dig! 

Under kursen får du: 

-Lära dig grunderna i ympningens teknik och teori 
- Förstå när och hur ympning bör göras för bästa resultat 
- Praktiska övningar där du själv får prova att ympa 
- Tips på redskap, ympmaterial och eftervård 

Ympning är inte bara ett hantverk – det är ett sätt att föra vidare tradition, smaker och växtliv. Kursen 
passar både nybörjare och dig med viss trädgårdsvana. 





Högmässor och andakter fastan – påsk 2026 
8.3 kl.11.00 Högmässa i S:ta Catharina kyrka  
i Hammarland. Präst: T B Lindh, kantor: A Braml.  
Kyrkkaffe. 3 sön i fastan – Jesus segrar över ondskans 
makter.  

15.3 kl.11.00 Högmässa i S:t Lars kyrka i Eckerö 
Präst: T B Lindh, kantor: A Braml. Kyrkkaffe.   
4 sön i fastan – Livets bröd. 

22.3 kl.11.00 Högmässa i S:ta Catharina kyrka  
i Hammarland. Präst: M Nordenstorm, kantor: K 
Frisk. Sånggruppen. Kyrkkaffe. Marie bebådelsedag – 
Herrens tjänarinna. 

29.3 kl.11.00 Högmässa i S:t Lars kyrka i Eckerö 
Präst: Marie Nordenstorm, kantor: A Braml. Kyrkkaffe.  
Palmsöndagen – Ärans konung på förnedringens väg. 

2.4 kl.19.00 Skärtorsdagsmässa i S:t Lars kyrka i 
Eckerö Präst: Marie Nordenstorm, kantor: A Braml.         
Skärtorsdagen – Den heliga nattvarden.  

3.4 kl.11.00 Långfredagsgudstjänst i S:ta Catharina 
kyrka i Hammarland. Präst: T B Lindh, kan-tor: K Frisk.   
Sånggrupp. Långfredagen – Guds Lamm.  

5.4 kl.11.00 Påskdagsmässa i S:ta Catharina kyrka i 
Hammarland. Präst: T B Lindh, kantor: K Frisk. Kyrkkaffe. 
Påskdagen – Kristus är uppstånden. 

6.4 kl.11.00 Annandag påsk, Familjegudstjänst i S:t 
Lars kyrka i Eckerö.  Alla som fyller 4 år under 2026 är 
välkomna att ta emot en barnbibel! Kan ni inte delta 
men önskar en barnbibel, så kontakta prästen M           
Nordenstorm, kantor: A Braml. Kyrk-kaffe. Annandag 
påsk – Mötet med den uppståndne 
 
Andakt på Hammargården 6.3, 20.3 och               
Påskdagsmässa 5.4 kl 13.00. Välkommen även om 
du inte bor på Hammargården. 

Sykretsen välkomnar nya och gamla medlemmar i 
Eckerö och Hammarland. Vi stickar till förmån för   
diakonin och har trevlig tillsammans. Vi träffas på 
måndagar jämna veckor kl.12.30 i Catharinagården i 
Hammarland. Nästa gång 16.3 och 30.3.  

Eckerö-Hammarlands församling 
Kansliet i Hammarland är öppet tis, ons, fre kl. 9-13  

Prästgårdsg. 41, 22240 Hammarland. Tel 018 38387 eller 
epost eckero-hammarland@evl.fi. Kansliet i Eckerö är öppet 
för samtal och möten tors kl. 10-12. Kyrkg. 43, 22270 Eckerö. 

Diakonin leds av församlings-pastor Marie Nordenstorm, 0457 
345 8415. 

Herrlunchen – sista tors i månaden kl.12.00 turvis i    
Laurentiusgården och Catharinagården. Herrlunchen i 
mars är den 26.3 i Laurentius i Eckerö. Anmälan senast 
mån 23.3, tel. 018 38387.  

Familjekören och Klapp & klang pausar under en tid. 
Återstarten läggs upp på hemsidan och FB. 

Läs mer på www.eckero-hammarland.fi eller följ oss på   
Facebook Eckerö-Hammarlands församling  

P.S. Gör gärna ett besök på Ålands kulturhistoriska             
museum. Där visas kyrkotextilier från Eckerö och             
Hammarlands kyrkor och andra kyrkor på Åland.                 
Utställningen är öppen t.o.m. påskdagen 5 april. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Anställda i din församling:  
T.f. kyrkoherde Thomas Bodiroza Lindh 0457 3433 247  
Församlingspastor Marie Nordenstorm 0457 3458 415  
T.f kantor Andreas Braml 0457 3481 218 
T.f. kantor Kjell Frisk 0457 3459 594 
Församlingsmästare Ralf Fagerholm 0457 3425 048  
Församlingsvärd Ann-Mari Hinders 0457 3455 977  
Församlingsvaktmästare Erik Fällman 0457 3459 596  
Kanslist Regina Lindström 018 38387  

Musik i Stilla veckan 
Konsert på Bachs födelsedag 31.3 kl 19 

i S:ta Catharina kyrka i Hammarland. 

Medverkande 
Kaj-Gustav Sandholm, orgel, Helke Menter, 

cello, Catherine Frisk Grönberg, sång, Kjell Frisk, 
blåsinstrument, Marie Nordenstorm, klarinett, 

Andreas Braml, piano.  
Andakt: M Nordenstorm 

Varmt välkomna! 

mailto:eckero-hammarland@evl.fi
http://www.eckero-hammarland.fi


Fastan och påsk 
Det finns mycket i livet som man inte måste. I en tid med 
oändliga möjligheter är det inte lätt att urskilja skillnaden 
mellan livets verkliga måsten och alla de krav jag själv 
skapar. Det svåra är inte att välja bort det tråkiga och       
meningslösa. 

 

 

 

 

 

 

 

Utmaningen ligger i att sortera bland allt som är roligt och 
till synes nödvändigt: familjen, jobbet, vännerna, hälsan,    
resorna, nätverkandet, kulturen, föreningslivet,               
egentiden – och andra viktiga och goda saker. Mer än vad 
som ryms i en människa. 

När måstena blir för många behöver de avslöjas. Ingen   
annan kan göra det åt dig.  

I väntan på våren har den kristna fastetiden börjat. Fastan 
är förnyelsens tid. Det är en period då vi försöker teckna en 
realistisk bild av oss själva, på gott och ont och en tid då vi 
frågar efter det sanna, värdiga och goda livet. En tid av    
eftertanke, omprövning och en övning i att välja bort. I  
längtan efter något finns en kraft. När vi avstår från något 
övar vi oss att klara livets svårigheter, men visar också för 
oss själva vad som verkligen är viktigt i livet. I vår lutherska 
kyrka finns inga regler för hur en fasta måste se ut, men 
många vill göra något meningsfullt av fastetiden. Här är 
några tips och råd till dig som vill ta vara på tiden fram till 
påsk.  

1 Avsätt tid gärna varje dag för bön. Läs Bibeln, be och 
lyssna.  Var konkret i dina böneämnen.  

2 Avstå från överflöd. Fastan kan få bli en tid då du        
återfinner en sund balans genom att minska eller avstå,       
t ex: alkohol, tobak, TV, dator, spel, sociala medier mm. 

3 Medmänniskan. Fastan är en tid då kärleken behöver bli 
extra tydlig i ord och handling, genom att t.ex. sms, besök, 
telefonsamtal, eller genom att skänka pengar, bjuda någon 
som inte förväntar sig, visa vardagsomtanke även om dem 
du inte känner.  

4 Självrannsakan  
Fastan är en tid för självreflektion. Fundera på om 
det finns någon gammal oförrätt, ouppredd synd 
som behöver grävas upp, erkännas, sonas och  
förlåtas. Sök själavård och gå till bikt.  

5 Vårda kroppen 
Kropp och själ hör ihop. Din kropp är ett tempel för 
den helige Ande. Fastan är en tid då du försöker 
minska stressen, sänka kraven och sköta din kropp 
bättre genom motion, sundare kostvanor etc. 

Se fastetiden som en möjlighet och utmaning till 
inre mognad och ett tydligare liv i Kristus. Under 
fastan strävar vi efter att gå kärlekens väg i Jesu 
efterföljd. Vårt fokus är på vår frälsare Jesus Kristus 
och vi följer honom genom döden till livet. Påskens 
seger är vår seger i Jesus Kristus.  

SOMMARVIKARIE SÖKES 
Eckerö-Hammarlands församling söker         
sommarvikarie 1.6-30.9 för utomhusarbete och 
fastighetsskötsel på Eckerö och Hammarlands 
gravgårdar och i församlingens fastigheter.   
Körkort och tillgång till bil är en förutsättning. 
Lön enligt kollektivavtal. Ansökan senast 
23.3 till eckero-hammarland@evl.fi 

För frågor kontakta församlingsmästare Ralf 
Fagerholm 0457 34 25 048 eller t.f. kyrkoherde 
Thomas Bodiroza Lindh, 0457 34 33 247.   

PÅSKEN ÄR FESTERNAS FEST! 
I gudstjänsterna följer vi Jesus och gestaltar 
hans väg genom döden till livet! 

2.4 kl 19.00 Skärtorsdagsmässa då vi firar att 
Jesus inleder firandet av nattvarden som ger 
oss förlåtelse för våra synder och seger över 
döden.   
S:t Lars kyrka i Eckerö. 

3.4 kl.11.00 Långfredagsgudstjänst med     
tillbedjan inför korset. Sånggruppen. ´ 
S:ta Catharina kyrka i Hammarland 

5.4 kl.11.00 Påskdagsmässa i glädje över    
Jesus uppståndelse från de döda.                      
S:ta Catharina kyrka i Hammarland. Kyrkkaffe. 

6.4 kl.11.00 Annandag påsk, familjegudstjänst 
i glädjen över mötet med Jesus som lever. S:t 
Lars kyrka i Eckerö.  Alla som fyller 4 år under 
2026 är välkomna att ta emot en barnbibel! 
Kyrkkaffe. 

mailto:eckero-hammarland@evl.fi

